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19.06.2019 

Niederschrift 
Öffentlicher Teil 

Wirtschafts-, Vergabe- und Liegenschaftsausschuss der Welterbestadt Quedlinburg 

SI/WVLQ/05/19 
 Sitzungstermin: Donnerstag, 13.06.2019 17:00 bis 17:35 Uhr 
 Ort, Raum: Ratssitzungszimmer des Rathauses, Markt 1 

Beginn des öffentlichen Teils:  17:00  Uhr  Ende des öffentlichen Teils:    Uhr 

Anwesend 
Ausschussvorsitzender 
Herr Ulrich Thomas  

Stellv. Ausschussvorsitzender 
Herr Hans-Joachim Wagner  

Ausschussmitglieder 
Frau Sonja Große  
Herr Manfred Kaßebaum  
Herr Jörg Pfeifer  
Oberbürgermeister Quedlinburg 
Herr Frank Ruch  
Verwaltung 
Herr Henning Rode  
Herr Thomas Malnati  
Schriftführer 
Frau Andrea Pilkenroth  

Abwesend 

Ausschussmitglieder 
Herr Dr. Bernd Mühlhäusler  
Herr Hans Joachim Rathmann  
Frau Angela Tauwaldt  
 

Tagesordnung - Öffentlicher Teil -  

TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Anwesenheit 
sowie der Beschlussfähigkeit 

TOP 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellen der endgültigen Tagesordnung 
TOP 3 Bestätigung von Niederschriften 

TOP 3.1 Bestätigung der Niederschrift vom 11.04.2019 
TOP 3.2 Bestätigung der Niederschrift vom 08.05.2019 
TOP 4 Bericht der Verwaltung 

TOP 4.1 Bericht über die Ausführung gefasster Beschlüsse und Eilentscheidungen sowie Eilbe-
schlüsse des Oberbürgermeisters gemäß KVG LSA 

TOP 4.2 Bericht zu aktuellen Fragen und wichtigen Angelegenheiten 
TOP 4.3 Sachstandsbericht zur Entwicklung der Infrastruktur in der Welterbestadt Quedlinburg 

TOP 5 Vorlagen 
TOP 6 Anträge 
TOP 7 Anfragen 

TOP 8 Anregungen 
TOP 9 Schließen des öffentlichen Teils 
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TOP 17 Bekanntgabe nicht öffentlich gefasster Beschlüsse der heutigen Sitzung mit wesentli-
chem Inhalt 

TOP 18 Schließen der Sitzung 
 

Protokoll - Öffentlicher Teil - 

zu TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der An-
wesenheit sowie der Beschlussfähigkeit 

Der Vorsitzende, Herr StR Thomas eröffnet um 17:00 Uhr die Sitzung und begrüßt alle Aus-
schussmitglieder, Vertreter der Verwaltung und Gäste. 
 
Die Beschlussfähigkeit ist durch die Anwesenheit von 5 Mitgliedern gegeben. 
 
 
 
 

zu TOP 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellen der endgültigen Tages-
ordnung 

Es liegen keine Änderungsanträge für die Tagesordnung vor. Die Tagesordnung wird ungeändert 
endgültig angenommen. 
 
 
 
 

zu TOP 3 Bestätigung von Niederschriften 

 
 

zu TOP 3.1 Bestätigung der Niederschrift vom 11.04.2019 

Die Niederschrift vom 11.04.2019 wird ungeändert beschlossen. 
 
 
ungeändert beschlossen 
Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

zu TOP 3.2 Bestätigung der Niederschrift vom 08.05.2019 

Die Niederschrift vom 08.05.2019 wird ungeändert beschlossen. 
 
 
ungeändert beschlossen 
Ja 4  Nein 0  Enthaltung 1  Mitwirkungsverbot 0   

zu TOP 4 Bericht der Verwaltung 

 
 

zu TOP 4.1 Bericht über die Ausführung gefasster Beschlüsse und Eilentscheidungen 
sowie Eilbeschlüsse des Oberbürgermeisters gemäß KVG LSA 
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Herr Rode stellt fest, dass der Bericht über die Ausführung gefasster Beschlüsse den Stadträten 
ausgereicht wurde. Es wurden in der Zeit vom  09.05.2019 bis zum heutigen Tag keine Eilbe-
schlüsse gemäß KVG LSA durch den Oberbürgermeister gefasst. 
 
 
 
 

zu TOP 4.2 Bericht zu aktuellen Fragen und wichtigen Angelegenheiten 

Herr Rode gibt eine kurze Zusammenfassung zum Sachsen-Anhalt Tag. 
Es gibt viele Lob- und Dankesschreiben die per e-Mail angekommen sind. 
Wichtigste Punkte waren: 
Sicher, sauber, friedlich, (fast) alle Bereiche hatten viele Besucher, generell war viel los, kurzer 
und begeisternder Festumzug. 
Reaktionen von Gewerbetreibenden und Anwohnern: 
Offensichtlich konnten sich wenige vorstellen, wie gut so ein Fest werden und funktionieren kann. 
Das Selbstbewusstsein ist dadurch enorm und nachhaltig gestiegen. 
Stimme aus dem Gewerbe: 
„Wir wollten Ihnen und dem gesamten Orga Taem nur einmal zu einem tollen Fest gratulieren. 
Soweit wir es beurteilen können lief alles sehr reibungslos und gutorganisiert ab. Es war ein hoch-
wertiges Fest mit tollen Bühnen und Ständen, guter Laune und friedlicher Stimmung bei den Gäs-
ten und vielen Möglichkeiten für Groß und Klein. Durch die vielen Fernseh-, Radio und Zeitungsbe-
richte wird es garantiert eine hohe Nachhaltigkeit für die Stadt Quedlinburg bringen.“ 
 
Auch StR Thomas gab zum Sachsen-Anhalt Tag seine lobenden Worte wie z.B. 
- Wir sind über uns hinausgewachsen. 
- Es gibt Meinungen die besagen, es war „Der schönste Sachsen-Anhalt-Tag aller Zeiten“. 
- Die Vertreter der Stadt waren stets freundlich und ansprechbar. 
- Schön, dass wir uns selbst beweisen konnten. 
 
 StR Kaßebaum konnte diesen Ausführungen nur zustimmen. 
 
 
 

zu TOP 4.3 Sachstandsbericht zur Entwicklung der Infrastruktur in der Welterbestadt 
Quedlinburg 

Es gibt keinen Sachstandsbericht zur Entwicklung der Infrastruktur in der Welterbestadt Quedlin-
burg. 
 
 
 
 

zu TOP 5 Vorlagen 

Es liegen keine Vorlagen im öffentlichen Teil vor. 
 
 
 
 

zu TOP 6 Anträge 

Es liegen keine Anträge im öffentlichen Teil vor. 
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zu TOP 7 Anfragen 

Es liegen keine Anfragen im öffentlichen Teil vor. 
 
 
 
 

zu TOP 8 Anregungen 

Es gib keine Anregungen im öffentlichen Teil. 
 
 
 
 

zu TOP 9 Schließen des öffentlichen Teils 

Der Vorsitzende Herr StR Thomas schließt um 17:15 Uhr den öffentlichen Teil. 
 
 
 
 

zu TOP 17 Bekanntgabe nicht öffentlich gefasster Beschlüsse der heutigen Sitzung mit 
wesentlichem Inhalt 

 
 

zu TOP 18 Schließen der Sitzung 

Herr Vorsitzender StR Thomas  schließt um 17:35 Uhr die Sitzung. 
 
 
 
 
 
 
Ulrich Thomas 
Vorsitzender 
Wirtschafts-, Vergabe- und Liegenschaftsausschuss 
der Welterbestadt Quedlinburg  

Frank Ruch 
Oberbürgermeister 
Welterbestadt Quedlinburg 

 
 
Pilkenroth 
Protokollantin 
 


